
  

Referat af møde i arbejdsgruppen vedr. DM i Skills 2024  

torsdag den 22. februar 2024 

Dagsorden: 

1. Siden sidst, herunder opdateret Drejebog 

2. Nyt fra Roskilde Kommune – Pernille Kabler  

3. Indretning af udstillingsområdet og myndighedsgodkendelse 

4. Overnatning, herunder dyner, linned og håndklæder samt vagter 

5. Transport mellem overnatningssteder og Dyrskuepladsen 

6. Aflevering af diplomer før afslutningen 

7. WIFI-status og messeleverandør 

8. Rygepolitik 

9. Adgangskort til Dyrskuepladsen uden for åbningstider 

10. Salg af merchandise 

11. Markedsføring og kommunikation, herunder Megaprogram, Christian Degn, Lead-
opsamling, SOME-ambassadører og Goodie Bags 

12. Øvrige Skills-aktiviteter på Dyrskuepladsen 

13. Netværksteltet, herunder armbånd 

14. VIP-arrangement  

Simon Neergaard-Holm bød velkommen til mødet. 

1. Siden sidst, herunder opdateret Drejebog 

Opdateringerne drejer sig bl.a. om tidspunktet for aflevering af diplomer til SkillsDenmarks 
sekretariat – de skal afleveres senest lørdag d. 20/4-24, kl. 12.30. 

Der er også skærpede regler omkring rygepolitik; mere om det senere i referatet. 

Den opdaterede drejebog ligger på Intranettet. 

2. Nyt fra Roskilde Kommune – Pernille Kabler  

• Roskilde kommune er godt i gang med alle forberedelserne til DM i Skills. Alt praktik glider 
fint. 

• Der har været reklamer i byrummet siden uge 3, og det giver god respons. 

• Borgmestre fra flere kommuner inviteres til rundvisning. 

• Der kommer food trucks, samt debat og musik torsdag og fredag på kommunens plæne, 
for at skabe lidt Roskilde festival-stemning. 

• Måden, der tælles besøgende på i Roskilde, bliver ved hjælp af et trafiksensorsystem, hvor 
man kan trække data ud. Det opstilles ved hovedindgangen. 



• Der bliver indsat frivillige til at tælle ved busserne. 

• SkillsDenmark udsteder P-tilladelser til fagene + kommercielle stande. Disse skal bruge ved 
parkering syd for Dyrskuepladsen. P-tilladelser udsteder SkillsDenmark - i praksis skal fag 
printe fra Intranet. Udstillere får tilsendt 2 stk. 

3. Indretning af udstillingsområdet og myndighedsgodkendelse 

Per Hansen gennemgik hele udstillingsområdet – se også vedhæftede oversigtskort, som også 
kan findes på intranettet. 

Mandag, tirsdag og onsdag i uge 16, skal Port 3 bruges ved indkørsel. De røde veje på kortet 
er kørselsveje.  

Vi appellerer til, at I ikke parkerer på brandveje – dvs. parkér kun på mellem-veje, så I ikke 
generer andre og hovedveje holdes fri. 

Adgangskort er ikke nødvendige for leverandører. Men de skal kende standnr., afsender og 
modtager af varerne. 

Hvis nogen ønsker adgang før mandag, kan Per Mejldal kontaktes på showcrew@showcrew.dk. 

Der placeres en 20 fods container til El og VVS ved affaldscontainere – Per tegner det ind på 
kortet. 

OBS: Deadline for bestilling med rabat hos Bigini og Compass Fairs er primo marts. Se 
Intranet.  

4. Overnatning, herunder dyner, linned og håndklæder samt vagter 

Katrine udsender opdateret overnatningslister til fagene. 

Det er nu kun aktuelt for dem, der skal overnatte på Landbrugsskolen, at have dyne, sengetøj 
og håndklæde med. 

5. Transport mellem overnatningssteder og Dyrskuepladsen 

Der er bestilt bustransport til alle overnattende, undtagen fra ZBC, da det er i gå-afstand. 

Oversigten ligger på intranettet, under busafgange. 

Bustransport er obligatorisk for deltagerne – deres egne biler skal blive på overnatningsstedet. 

Der er gratis parkering på havnen for dem, der bor på Danhostel. 

6. Aflevering af diplomer før afslutningen 

Katrine og Charlotte kommer rundt til fagene med diplomer til alle konkurrencedeltagerne i 
løbet af torsdag og fredag. 

Hvert fag skal aflevere diplomet med vindernavnet til Katrine eller Charlotte i SkillsDenmarks 
infostand senest lørdag d. 20/4, kl. 12.30. 

7. WIFI-status og messeleverandør 

Alle informationer er afleveret til vores WIFI-leverandør, Magnus, der udarbejder en WIFI-plan, 
også for CIS-netværket. 

Hvis I tager eget udstyr med, skal det meldes til Magnus. Er det ikke oplyst, bliver det fjernet 
af Roskilde Kommune/Magnus. 

8. Rygepolitik 

Der er rygeforbud i konkurrencestandene, og nu gælder det også brug af snus og andre 
nikotinprodukter. 

mailto:showcrew@showcrew.dk


9. Adgangskort til Dyrskuepladsen uden for åbningstider 

Adgangskort/ID-kort skal bæres af fagenes deltagere, dommere og medarbejdere, der skal 
have adgang til Dyrskuepladsen uden for almindelig åbningstid. 

Kortene udleveres til fagene på næste arbejdsgruppemøde d. 21. marts. 

For dem, der kun er på pladsen i åbningstiden, vil det ikke være nødvendigt at bære id-kort. 

Skulle fagene alligevel ønske id-kort til andre interessenter på standen, må de gerne selv 
udlevere egne kort. 

10. Salg af merchandise 

Det forsøges i år at etablere en lille merchandise-butik, hvor der vil blive solgt Skills-t-shirt, 
Skills-kasketter og Skills-muleposer. 

Salget vil foregå i SkillsDenmarks infostand. 

11. Markedsføring og kommunikation, herunder Megaprogram, Christian 
Degn, Lead-opsamling, SOME-ambassadører og Goodie Bags 

27 fagatleter/fagfluencere har sagt ja til at være SOME-ambassadører. Vinderen kåres d. 5/5-
24 og præmien er en rejse til WS i Lyon. 

Det er ikke for sent at melde sig som SOME-ambassadør, så opfordr gerne jeres deltagere til 
at melde sig. 

Der klargøres en lead-opsamling, som RTS og ZBC står for ved afholdelsen af DM i Skills. Efter 
DM følger RTS og ZBC op på elever, der gerne vil høre mere om uddannelserne. 

Christian Degn, kendt tv-vært, vil alle 3 dage gå rundt på hele Dyrskuepladsen og fungere som 
pop-up-kommentator. 

SkillsDenmark er ved at udarbejde et Megaprogram over alle fag til DM i Skills, til brug for 
besøgende for fuldt og inspirerende overblik. 

Alle fag vil blive kontaktet af Rudi, Ingrid eller Kirsten Marie i forhold til hjælp i forbindelse 
med udarbejdelse af skema over alle programpunkter til det store program. 

Det er tidskrævende for fagene at lave en sådan programoversigt, så der bliver efterfølgende 
evalueret på de besøgendes interesse for programmet. 

Det er et stort område, vi afholder DM ’24 på. Derfor er skiltning yderst vigtigt for 
overskueligheden, da der ikke kan skabes et naturligt ”IKEA-flow”. 

SkillsDenmark har investeret i et nyt skilte-system, der kan bruges fremadrettet og også 
udlånes til f.eks. ES25. 

Der vil også være storskærme rundt om på området, der løbende opdateres, hvis nødvendigt. 

Rudi sender et mere detaljeret skriv ud om disse emner. 

12. Øvrige Skills-aktiviteter på Dyrskuepladsen 

Der afholdes GymnasieSkills om torsdagen og der er pt. tilmeldt 225 gymnasieelever. 

Tilmelding er stadig mulig. 

Ingrid laver et ruteforslag, der sikrer, at alle fag, der har tilmeldt sig, får besøg af 
gymnasielever. 

I Hal 2 afholdes LærepladsSkills på alle konkurrencedage. 



Der vil være rollemodeller og ambassadører for virksomheder – fokus på, at der er gode 
lærepladser at få. 

Det er RTS og ZBC, der står for LærepladsSkills. 

Bæredygtighedsprisen, som var tænkt uddelt til DM ’24, bliver desværre ikke aktuel i år, da 
tidsfristen er for snæver og fagene derfor ikke har mulighed for at nå det. 

Vi prøver igen til DM ’26, med bedre tidshorisont. 

13. Netværksteltet, herunder armbånd 

Der etableres et netværkstelt, hvor bl.a. fagenes sponsorer kan få en lille pause, netværke og 
hygge over en kop kaffe. 

For at komme ind i netværksteltet, skal man bære et armbånd. Dette armbånd udleveres i 
SkillsDenmarks infostand. 

14. VIP-arrangement  

Der er udsendt invitation til fagene til VIP-arrangementet torsdag d. 18/4, om aftenen.  

Deadline for tilmelding er d. 20. marts 2024. 
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